

花果村来了“娘子军”

通讯员 翁军

花果山上的尖椒,辣得让人尖叫。这对南北口味兼蓄的安康人来说可是一大口福,特别深受“爱厨艺”的青睐。霜降前,七、八位飒爽干练的“娘子军”如约而至,早早地赶到了花果村,在辣子园自己动手采摘起来。

汉滨区石梯镇境内的花果山,滨于汉江,耸立南岸,山势险峻,沟壑纵横。这座山,除了石头就是石头,石头就像天然砖块,四方见正,有棱有角,远早的先民在此开山凿石,砌起石头房安家落户。满山石头,满腹饥肠,山民调侃道:“花果山上无花果,汉江河边白流汗。”苦日子,就这样世世代代的繁衍着。

来花果山的这群“娘子军”不简单,她们是顶呱呱的女企业家。巾帼不让须眉们善行义举,不胜枚举,不仅对口帮扶山下、牛蹄两个镇7个深度贫困村,还对“上级下达”计划外非包联贫困村的修路架桥、爱心

超市、孤寡伤残、重病受灾、失学失业等进行助晚延展。两年来累计捐款捐物超过70万元,汉滨区工商联女企业家商会先后荣获市、区“四好商会”称号。

秋天的雨,稍不经意就下起来了,稀里哗啦,漫山遍野,在辣子园的采摘人和刚刚参加完索巴公司“不忘初心、牢记使命”主题教育会的“顶头上司”——汉滨区工商联主席马婷婷来了,脚沾泥土,身溅泥水,被风雨打得花枝乱颤,撑伞劳作,热情不减,你摘我捡,快乐体验,在感受农村生活的同时,准备和村上签订收购协议,以消费助脱贫。辣子园的投资人王建平,2016年组建鑫源农业公司,流转土地2000亩,采取支部+公司(合作社)+贫困户的模式,因地制宜兴起了辣椒、柿子、核桃等主导产业,几年来,解决了64户192人就近就地就业。

陪同上山的杨龙,是一位回乡创业的拓荒者,他的“家业”就是花果山恒祺生态农业园。他带大家到一个长势渐旺的柠檬园前,介绍道,柠檬是南方作物,花果山山顶阳光充沛,适合栽植。在石头上种树,颇费了一些周折,先是用挖掘机刨地,硬生生把乱石地下翻了足足半米多深,然后再从山下拉土回填,光培植土就用了一年多时间。他扳指一算,2017年整理土地,2018年栽苗试种,2019年部分挂果,一季收获了1000多斤新鲜柠檬,柠檬干也出笼了……“再过两、三年,柠檬到了盛产期,每亩可挂果1万来斤。按每斤3元平均价计算,每亩产值达3万块以上。”杨龙美滋滋地说,他匠心独具试制的“柿子醋”也成功了,这些都是美丽的佳品。他继续介绍道,发展美丽乡村游,生态园规模未来将扩大到2000亩,配套栽种经济林、景观林,兴起林下养殖、水产养殖,修建景观式旅游长廊等,这一个综合体可吸纳300名贫困户就业,年人均增加收入6000元不成问题,让乡亲们在家门口就把

钱赚了!从荒凉的石头山到瓜果果香的青山绿水,从贫困率达到55.9%的深度贫困村到小康路上一个都未少的脱贫村,驻村第一书记陈治武目睹了花果山的沧桑巨变。花果村辖16个小组500户1652人,建档立卡贫困户260户924人,经过这几年来协力攻坚,贫困发生率“清零”就在眼前。他对勇挑扶贫重担的民营企业钦佩不已,如数家珍道出他们开发的柿子酒、辣椒酱、手工粉条、糖稀蜜薯等上档次农产品。

“万企帮万村”开展以来,全区有200多家民营企业以产业扶贫、就业扶贫、公益扶贫、消费扶贫等不同形式结对帮扶231个贫困村,带动20000余名贫困群众脱贫。马婷婷感触颇深:“投资有回报,农民务工的收入就有保障,长效脱贫必须发展主导产业。”

职工快速熟悉各项业务知识和经办流程,利用周五支部学习例会陆续开展了6期科室负责人业务学习交流。真正做到“党建带业务,业务促党建”,全处干部职工互学互鉴、以学促干,实现了理论、业务双提升,掀起了比学赶超和干事创业的热烈氛围。

我市出台科技发展新支撑

本报讯(通讯员 汪苏苏)近日,安康市科技创新支撑富硒产业发展工作方案印发实施,标志着我市富硒产业在科技支撑方面有了总体规划,为全市富硒产业提质增效、创新发展打下坚实基础。

《方案》围绕富硒产业科技攻关、促进科研成果转化、推进创新服务体系、提升自主创新能力、强化科研服务保障五个方面,就我市富硒产业发展中亟待解决的基础研究、应用研究、标准制定、科研成果转化应用、科研人才引进、创新服务平台建设、创新能力提升以及科研服务保障等问题做出了制度性安排。《方案》明确,用3-5年时间,全市富硒产业科技重大项目、重点研发项目建设取得重大突破,在富硒新品研发、科研成果引进转化、院士专家工作站、重点实验室等各类科技创新载体建设等方面实现全面发展,高技术支撑产业增加值占工业增加值比重显著提升,产业发展的重点研发领域和关键技术环节取得决定性成果。

《方案》的出台实施,将进一步凝聚省市县科研力量,发挥“中国富硒产业研究院”等“国字号”富硒科研创新平台作用,实现富硒茶、富硒魔芋、富硒水、富硒核桃、富硒畜产、富硒渔业等六大产业的率先突破,为筑牢安康“中国富硒产业科研高地”基础,推动全市富硒产业发展增添助力,真正使“中国硒谷·生态安康”名片名副其实。

“三险处”严格夯实主题教育根基

本报讯(通讯员 杨宜)安康市养老失业工伤保险经办处党支部于2019年5月正式组建成立。主题教育开展以来,每月组织开展一次主题党日活动。通过组织观看爱国主义教育影片、到村开展交友帮扶慰问困难群众、参观牛蹄岭战斗遗址、参加社区城市创建及志愿服务

务等7次形式多样的主题党日,激发了党员干部爱国主义情怀和奋发有为的精神动力,进一步坚定了信仰和初心。

由于市养老失业工伤保险经办处是机构改革后新组建的单独单位,职能职责和人员岗位较以前发生了较大变化,为使全体干部

情况、带贫措施、带贫益贫规模及增收、企业入驻、稳定就业等内容进行重点排查、逐项验收。据了解,2016至2019年全县下达苏陕扶贫协作项目196个,安排资金2.313亿元,涵盖贫困村产业发展、社区工厂、小型基础设施和公共服务设施等多个方面,项目建设期间可带动贫困人口

紫阳发改局全面开展苏陕扶贫协作项目专项验收工作

本报讯(通讯员 黄治涛 曹林 刘海丰)连日来,紫阳县发改局会同该县财政局、项目相关镇、部门组成联合验收组,全面开展苏陕扶贫协作项目专项验收工作。

此次专项验收通过听取汇报、查阅档案、实地查看、走访贫困户等方式,对近年安排的苏陕扶贫协作项目建设内容具体完成

8700余人,建成后可带动贫困人口2.8万人增收脱贫。

截至目前,已累计验收苏陕扶贫协作项目103个,通过验收,基本掌握了苏陕扶贫协作中存在的各类问题,并建立问题清单,重点督办各镇各单位抓好整改落实,全力推进苏陕扶贫协作各项任务完成,助推全县顺利脱贫摘帽。

宁陕四个林业产业协会成立

本报讯(通讯员 何源)日前,宁陕县成立核桃、板栗、林麝(梅花鹿)、中蜂四个林业产业协会,同时还建成核桃、板栗、林麝(梅花鹿)、中蜂产业四个林业专家工作站,标志着该县推动林业产业发展方式和产业结构调整取得新进展。

林业产业是宁陕县具有区域优势的特色产业,四个林业产业协会和专家工作站的成立,搭建了联系政府、企业、用户的桥梁,健全了联络生产、加工、销售的纽带,四个专家工作站吸纳了中国农科院蜜蜂研究所李建功、西北农林科技大学唐光辉等教授的加入。通过将产业协会和专家工作站紧密结合,有效解决制约产业发展的关键技术和重大难题,为项目储备和人才培养、推动产业结构调整升级、促进林业产业发展具有重大意义。

据介绍,下一步,四个产业协会和专家工作站将作为行业发展的引领者,促进产业健康发展,为发展壮大主导产业、推进产业化经营、搞活农林产品流通提供全方位服务,带动宁陕林下产业蓬勃向上,为全县林业产业发展作出应有贡献。

据悉,该县在各级林果产业、山林经济示范点等扶持政策强力推动下,取得了显著成效。生态产业覆盖全县11个镇90%的农户,林业产业已实现40个贫困村全覆盖,全县农民收入占农民人均纯收入的比重已由10年前的48%提高到79%以上。引进板栗、核桃、金丝黄菊等林产品深加工产业链,建成各类林业专业合作社130个,发展现代农业园区15个,培育山林经济扶贫示范点44处。宁陕天麻、猪苓通过国家农产品地理标志产品认证,荣获“中国蜂蜜提质工程示范县”“全市山林经济示范县”,秦智核桃油、长生栗蘑、荣庚麝香、“疯婆娘”生态蜜等成为畅销农林产品。

白河扎实开展散煤治理工作

本报讯(通讯员 卫浩 张菲菲)近期以来,白河县扎实开展了散煤治理工作。该县成立散煤治理工作领导小组,从部门到镇齐抓共管、分工协作,持续推进。明确在已划定的高污染燃料禁燃区内全面禁止生产、运输、加工、销售散煤,实现全县煤炭消费总量零增长的目标。

白河发改、环保、经贸、质监等相关部门联合全县机关、企事业单位在工业企业、酒店宾馆、个体工商户等地开展了散煤摸底调查,建立散煤销售、消费情况全面台账,同时进行环保政策面对面宣传解读,强化企业和群众的环保意识。对于违规散煤企业,要求其主动注销营业执照,变更经营范围或经营场所,搬离禁燃区,停止在禁燃区内销售散煤。目前已取缔禁燃区内规模较大的散煤加工、销售网点两处。

邮储银行平利县支行积极开展系列反洗钱主题宣传活动

本报讯(通讯员 张萌)为有效提高社会公众对洗钱危害的认识,邮储银行平利县支行严格按照要求在县域范围内持续开展反洗钱知识普及宣传工作,营造“反洗钱、反恐怖融资、反逃税——人人有责,从我做起”的浓厚氛围。

为确保主题宣传活动顺利开展,近日邮储银行平利县支行反洗钱领导小组召开专题会议,会议指出,反洗钱工作是一项常态化、持续性的工作,要求反洗钱领导小组成员强化履职,将本次宣传工作落到实处。他们采用多种宣传方式,组织开展反洗钱主题宣传活动。一方面信贷客户经理联合平利县人社局,在该县女娲文化广场开展全县2019年高校毕业生及就业扶贫专场招聘会,设置反洗钱宣传台,利用招聘会契机,现场为公众普及反洗钱知识,解答群众提问。同时厅堂内外也进行宣传,LED屏幕滚动宣传,在填单台醒目位置摆放宣传折页、厅堂内现场对新开卡客户讲解反洗钱知识,在厅堂外张贴关于个人银行账户清理工作的公告,并安排工作人员在门口对流动客户群体做好反洗钱宣传工作。

此次活动主要以“做好个人账户分类管理防范洗钱风险”为主题,向公众讲解支付机构与身份不明客户交易受限、利用第三方支付平台盗取个人银行卡资金、巨额境外电信网络诈骗、清洗涉黑收益、虚拟货币传销洗钱等五个方面内容。通过讲解反洗钱知识,发放宣传折页,并在讲解中解答客户提出各种疑问,使更多群众了解反洗钱工作的实际意义,也明白了银行的反洗钱工作受益人为广大客户群体。此次活动后,广大客户主动前来该网点更新客户信息、查询名下账户,并对名下银行账户进行分类管理,对未持有账户和长期不动账户进行销户。该行工作人员还对客户证件类型、证件号码错误的历史遗留问题及时上报上级部门后台处理,赢得客户一致认可。



金秋时节,旬阳县吕河镇冬青村的百亩狮头柑喜获丰收,该村2组村民周琴夫妇正在采摘已经成熟的狮头柑。据了解,今年她家种植的5亩狮头柑预计收入能达到5万多元。

陈荣斌 摄

王衍成——让科技为安康茶产业发展增光添彩

通讯员 任紫安

科技特派员制度推行20周年总结会议日前在北京召开。大会通报表扬了全国92名科技特派员和43个科技特派员组织实施单位。安康市茶叶专家王衍成作为国家级科技特派员受到通报表扬。

高级农艺师,安康市有突出贡献专家,陕西省茶叶产业体系岗位专家王衍成长期扎根农村,在农业科技研究和推广中做出了巨大贡献。2018年被陕西省科技厅授予“优秀科技特派员”称号;2019年被陕西省脱贫攻坚领导小组授予“陕西省脱贫攻坚创新奖”。

茶农家庭出生的茶叶专家王衍成,在担任市茶果站长时,从全国各地引进各种茶树良种茶苗,在安康茶区种植。投产三年后,因地域、气候、土壤条件等原因,引进的茶树良种逐年退化。安康是老茶区,为什么没有我们自己的茶树良种?我省要成为产茶大省,必须要有自己的无性系品种。王衍成深入安康茶区紫阳、平利、岚皋、汉滨等县区选育了500多个单株品种进行对比种

植,经过20多年选育,培育出我省第一个茶树良种“陕茶1号”。2012年经全国茶树品种区试,2014年6月获国家林业局颁发的《植物新品种权证书》后,再次获得植物新品种权证书,省政府在2014年出台了《关于加快全省茶产业发展的意见》,明确提出“要大力推广以‘陕茶1号’为代表的适生优良品种,促进品种更新换代”。省农业部门发文将“陕茶1号”列为全省茶园建设第一主推品种。2018年,“陕茶1号”获得农业农村部《植物新品种权证书》。2019年1月通过农业农村部国家品种登记,成为我省首个、全国第九个国家品种登记的茶树品种,填补了我省国家茶树品种登记的空白。

王衍成为了将“陕茶1号”在安康全面推开,在“陕茶1号”母树地汉滨区双龙镇承建第一个“陕茶1号”省级现代茶业示范园,成立茶叶专业合作社,带动引领汉滨区200多个茶叶专业合作社。围绕“陕茶1号”新品种应用推广,研发了系列实用技术。首创短穗黑色地膜扦插繁育技术,发明的

“扦插打眼器”获国家《实用新型专利证书》,“陕茶1号”茶苗年繁育量突破1亿株,彻底解决了北部茶区种苗不稳定的技术难题,为我国茶苗标准化生产创造了技术条件。“陕茶1号”快速成园技术,首次提出适宜“陕茶1号”的气候、土壤、环境的茶园建设及管理农艺技术,得到大面积推广应用。截止2018年,“陕茶1号”在陕西推广面积达6万余亩,覆盖省内14个主产茶县,并在湖北、河南、安徽、山东等省引种示范。

同时,王衍成第一个将全国机械加工技术引进到我省,成立第一个茶叶机械公司,通过十多年努力,完成了安康乃至陕西的茶业加工工业革命。累计引进名优茶设备1万余台,配套建立茶叶加工厂近千家,引领推动安康茶业由手工向机械化的重大转变;使我省茶叶加工工艺比周边省超前5至10年。他率先引领“陕茶1号”产品开发,推进新品种产业化。针对品种特性和市场需求,先后开发出“陕茶1号”绿茶、红茶、黑茶及抹茶,多个品种在全国各茶叶大赛及

博览会上夺得大奖,其中“汉水韵牌陕茶一号仙茗”获中国茶叶学会品质评价五星(最高星级)名茶标准。

王衍成领导的安康市汉水韵茶业有限公司是省级扶贫龙头企业,在汉滨区建立了双龙、田坝、大竹园、中原四个茶叶基地,以茶叶产业带动贫困户脱贫攻坚。面对企业帮扶的4个镇14个村建档立卡贫困户的脱贫目标,公司落实专人负责、专人包抓责任,对建档立卡贫困户实行优先流转土地、优先提供就业机会、优先指导培训、优先收购鲜叶、优先收购枝茶、免费发放种苗专用肥料的“五优一免”政策,集中人力、物力、财力,精准扶贫。仅2018年公司包抓的197户贫困户平均年收入4915元。

王衍成发扬科技特派员作用,大力推广茶树良种,兴建高标准示范园,提高茶叶品质和茶叶产量,以产业带动农民致富,带动贫困户脱贫,让科技为安康茶产业发展增光添彩。

2019年前三季度全国累计新增减税降费17834亿元



经济学是一种思维方式

张雄



日常生活中,财经新闻总是信息量巨大,头绪复杂。投资者当时听得很开心,用于投资参考却无从做起。我们在日常理解财经新闻时,要了解市场的底层逻辑,了解经济学的底层逻辑。

经济学作为解读经济现象的一个学科,拓展领域众多。从微观经济学、宏观经济学、发展经济学、人口经济学、法律经济学等众多领域出发,解读领域非常广。很多专家试图用经济学分析框架去分析很多问题,一度被称为经济学帝国主义。从经济领域、军事领域、政治领域、婚姻家庭都遍布经济学的解读。

经济学是研究理性人如何对稀缺资源进行有效配置的学科。这实际就构成了整个经济学分析的基础框架。这个框架是理想状态下市场经济各主体对资源进行定价、交易、配置的过程。其中有理性人假设,实际上人很难对信息充分掌握,人性中有贪念、恐惧,很难做到理性人;有资源稀缺假设,实际上有定价的东西都是稀缺的,只是有效配置是理想状态,交易成本让有效配置很难实现。经济学是解读市场经济的重要工具,更是解读市场经济的一种思维方式。

在市场有效情况下,市场会通过价格的涨跌来调整资源供应和影响需求。在此基础上,各种生产、生活用品在每个人之间进行流转。市场调整的方式使得经济发展呈现出周期性,经济危机、通货膨胀就是市场调整的极端体现方式。作为参与市场经济的主体,经济学为我们提供了一种解读各主体行为的框架,提供了一种思维方式。投资者在关注财经新闻时可以从这个角度去了解行业、公司的行为逻辑,从而解读行业周期、行业危机和产品价格形成机制。这样会有利于投资者对公司行为的理解。

在理想市场经济环境中公司生产、销售都在市场指挥棒下进行。市场主体众多时市场失灵总会显现出周期性,经济危机、通货膨胀就是市场调整的极端体现方式。在实际市场经济环境中,政府会通过行业政策、行业牌照等很多方式进行干预,发挥市场经济配置的高效率,过滤市场配置中的危机,推动经济的持续发展。

虽然普通投资者对经济学充分了解有一定难度,但将经济学作为一种思考角度则比较容易。通过经济学思考角度,投资者便于理解市场经济中的问题,便于理解政府干预政策。经济学的思考角度为我们提供一种视角,不同于丛林法则,不同于政治学角度。普通人通过不同角度对同一经济现象进行分析和解读,会有利于对市场现象理解和指导日常投资。